

**编者按:**财富春播正当时。2011年第一季度的资产保值大战中,投资者喜乐不均。股票市场持续震荡、银行理财产品主打短期、黄金走势先跌后升,白银表现抢眼。理财市场的这些特点,导致市民无论如何配置资产,要跑赢CPI都不是件容易的事。在银行、基金、证券等专业人士和普通投资者眼中2011年“开门季”到底是不是春光无限?

## ■第一季度:慌“涨”之股市——

# 春来发几“只”:蓝筹股表现抢眼

□见习记者 宋锋辉

通货膨胀居高不下,房价调控目标被指玩数字游戏,日本地震、核辐射、利比亚局势突变、“抢盐”现象,这一切看上去似乎有点“慌乱”。然而在这种情形下,一季度A股走出了阶段性探底到反弹的过程,最终上证综指涨4.27%,深成指涨0.84%,不少个股也给出了令人满意涨幅。



## 市场先下探后反弹多只个股暴涨

一季度市场整体走势是一个阶段性探底到反弹的过程。

年初大盘阶段性下探,沪指在2661点附件获得短暂支撑后迎来反弹,由此引发的市场热点明显增加。一季度上证综指涨4.27%、深证涨0.84%,中小盘综和指数则出现了5.10%的下跌。国泰君安证券河南首席分析师刘献军分析认为,这表明主力资金在转移主攻方向,转向低估

值的蓝筹股。深市代表了中小市值的个股,因而涨幅没有上证幅度大。

据本报统计(以下数据统计区间为1月4日至3月31日),一季度上涨个股和下跌个股数量相差不大,但是上涨个股的涨幅普遍高于下跌个股。比如,涨幅居前10位的个股上涨幅度都在79%以上,上涨最高的西藏发展涨幅达到了147.43%,而下跌前10位的个股

跌幅都在30%左右。

值得注意的是,一季度ST股表现不错,多只ST股涨幅都在50%以上,\*ST黑化更是达到了122.16%的涨幅。刘献军认为,ST个股的不俗表现得益于两方面,一是前期个股普遍表现不佳,资金就关注ST股了;二是每年年报披露之际,往往是ST板块炒作摘帽、摘星以及重组的好机会,具有投资价值。



## 炒作板块风格转换明显

地区的调整还有发力的动力。

行业板块同样表现出了涨多跌少的局面,有33个行业板块实现了均涨幅为正,有17个行业均涨幅为负。涨幅居前的是水泥行业涨26.09%、开发区涨22.04%、化纤行业涨10.42%、房地产涨10.13%。跌幅靠后的是传媒娱乐跌6.10%、医疗器械跌8.35%。

概念板块,有76个概念板块均涨幅为正,20个概念板块均涨幅为负。涨幅居前的是ST板块涨13.68%、多晶硅涨11.36%、出口退税涨11.27%。跌幅靠后的是物联网跌5.52%、黄金概念跌5.77%、次新股跌8.02%、创业板指跌11.07%。

对此,刘献军分析认为,黄金板块走势上虽然没有期货上走得快,但是表现也许是后知后觉的;物联网这些都是很老的概念了,当然已经炒作过了,而现在又没有什么新的政策支持,冷静一段时间,也属正常。

对于后市的操作,刘献军说,从一季度市场表现来看,主要亮点就是风格转换,主力向低估值的板块进行转移,因此,投资者要及时调整仓位和个股,跟随主力资金运作,尽量避免中小板和创业板方面的个股。目前市场的主流是抓低估值,投资者跟随主力重点抓热点、抓主流,就是抓低估值。

## ■第一季度:慌“涨”之基金——

# 水暖“基”也知:指数基金领涨

□见习记者 宋锋辉

## 主动型、混合型和债券型基金下跌

主动型股票基金净值整体排名情况也有较大分化,一季度平均涨幅为-2.98%。

据统计,主动型基金涨幅居前的是南方隆元产业主题、长城品牌优选、鹏华价值优势、博时主题行业等,其中南方隆元产业主题以10.13%的增长率拔得头筹。跌幅最大的3家分别是光大保德信中小盘跌12.17%、信诚优胜精选跌11.79%、金元比联价值增长跌11.43%。建设银行洛阳分行国际金融理财师李红军指出,有些主动型基金受挫“双汇事件”影响较大,如兴业全球视野、国泰金鼎价值精选、国泰区位优势等都因重仓双汇而受挫。

混合型基金一季度平均涨幅为-2.97%。

上投摩根中国优势基金以6.45%增长率成为收益最高的混合型基金,长信双利优选基金则下跌10.40%。

一季度债券基金平均涨幅为-0.26%。

李红军表示,市场对中长期收益率曲线的定位已经基本稳定,市场对央票抬升的态度虽然各不相同,但是整体来看,短期内外避险资金流入、公开市场回笼、资金面维持宽裕、央行采取提高存款准备金率而非直接加息等均利于债市。

## 指数型基金和QDII基金取得正收益

一季度只有指数型基金和QDII基金取得了正的收益。

指数型基金平均上涨2.61%,

其中75只标准指数基金平均涨2.52%,14只增强型指数基金涨3.10%。涨幅居前的是富国天鼎中证红利涨6.47%、华宝兴业上证108价值ETF涨6.22%、申万菱信沪深300价值涨6.22%。跌幅较大的是大成深证成长40ETF联接跌3.29%、大成深证成长40ETF跌4.38%、华夏中小板ETF跌6.35%。

QDII基金一季度平均上涨1.28%。中东局势动荡、日本地震、核辐射等不利事件对海外市场,尤其是日经指数造成了较大的影响。但美国商务部近期公布的报告称,2010年第四季度美国实际GDP增长率修正为3.1%,高于此前的2.8%。李红军指出,欧美市场持续复苏较为确定,中长期欧美市场特别是美国市场维持上行趋势,所以维持对欧美等成熟市场看好的观点。

展望二季度,李红军认为,基金投资应以遵循股债平衡配置为主。

## 图说财经



## 国资委将着力加强境外产权管理

国资委主任王勇日前表示,“十二五”期间,国资委将着力加强境外产权管理,为企业实施国际化经营战略提供有力保障。除此之外,国资委还将着力依靠市场机制促进资源优化配置,着力提高产权管理信息化水平,着力加强混合所有制企业产权管理,着力引领带动各类资本和谐发展。

## 发改委批白酒涨价



近日,国家发改委价格司一周内连续两次召开酒行业会议,强调维护价格稳定。对啤酒企业受成本上升较多,适当提高部分产品价格表示理解,对成本变化不大但价格轮番上涨的白酒行业,在当前形势下不妥当的定价行为提出了批评。

## 楼市“小阳春”不再



3月份是楼市旺季,今年的楼市“小阳春”却是寒意阵阵。据中国指数研究院近日发布的数据,3月全国30个大中城市中,七成楼市成交量环比上涨,但是近八成同比下跌。重点城市同比全线下滑,总体下滑40.5%。

## 食品价格小幅回落



据商务部监测,3月28日至4月3日食用农产品价格小幅回落,生产资料价格继续走高。其中,鸡蛋零售价格连续第七周回落,粮食零售价格稳中略涨,食用油零售价格小幅上涨。

## 3月美股热炒中国ETF



尽管A股市场过去几周深陷盘整,但海外投资人对中国股市的热情依然不减。专业机构的统计显示,3月份,在美交易的中国股市ETF产品累计吸引的资金净流入创下一年多来新高。高盛宣布,上调对中国股票的评级至“增持”。

## 钻石商场公开国际报价单



北京富力广场的全城热恋钻石商场开业前,喊出全城热恋钻石价格比传统商业便宜一半的口号,而他的依据就是钻石珠宝商、钻石批发商与钻石切割厂买卖交易钻石时市场价格的国际报价单。(见习记者宋锋辉整理)